

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 64
(3109)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СУББОТА,

17

АВГУСТА

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

- ◆ КОМПЕНСАЦИЯ ПОМОЖЕТ
- ◆ ЕСТЬ РАБОТА В ЖЕЛДОРЦЕХЕ
- ◆ ИЗМЕНИТСЯ СТРУКТУРА КОМИТЕТОВ
- ◆ ВСПОМИНАЕТ НАШ ПОЭТ
- ◆ ЧТОБЫ ПРАЗДНИК ВОШЕЛ В ДОМ
- ◆ ТЕЛЕПРОГРАММА СЕМИ ДНЕЙ
- ◆ СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ
- ◆ ОТКРЫТА ПОДПИСКА, И ДРУГАЯ РЕКЛАМА — В НОМЕРЕ

◆ ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ

Решением СТК

На расширенном заседании совета трудового коллектива, профкома горно-обогатительного комбината, представителей коллективов цехов, которое состоялось 12 июля т. г., рассматривался вопрос о дополнительных мерах по социальной защите в связи с повышением цен на блюда в предприятиях общественного питания.

Этому послужило то, что решением исполнительного комитета Мурманского облисполкома утвержден ввод в действие с 1.07.91 г. предельных размеров наценок на продукцию и товары, реализуемые в зависимости от категории или вида назначения предприятий общественного питания для безубыточности работы. В частности, для столовых при производственных предприятиях, на промплощадках, стройках определен предельный размер наценки — 70 процентов.

Отделом рабочего снабжения комбината выполнены расчеты, и с учетом предельного уровня рентабельности в отрасли принято решение увеличить размер надбавок на продукцию в столовых комбината питания ОГОКа — на 50 процентов.

Администрацией ГОКа было предложено следующее: трудящимся комбината производить компенсационные выплаты из фонда социального развития в связи с повышением розничных цен в рабочих столовых. Решением СТК предложение было одобрено и принято.

Разработано и утверждено Положение «О порядке выплат трудящимся комбината компенсации в связи с повышением розничных цен в рабочих столовых», которое введено в действие с 1 июля 1991 года. Положение предусматривает следующее:

Компенсация в размере 1 руб. 50 коп. на один человеко-выход, включая дни командировок, устанавливается для всех работников явочного состава, за исключением работников детских дошкольных учреждений в связи с тем, что там введено льготное питание.

Из числа трудящихся списочного состава компенсация выплачивается женщинам, находящимся в отпуске по уходу за детьми до 1,5 и 3-х лет из расчета 33 рубля в месяц (независимо от числа календарных дней в месяце). В случае нахождения в указанном отпуске неполный месяц размер компенсации определяется пропорционально дням нахождения в отпуске.

Для работников комбината, работающих по графику с 12-часовым рабочим днем, размер компенсации на один человеко-выход устанавливается 2 руб. 25 коп.

Трудящиеся, допустившие нарушение трудовой дисциплины (прогул), привлеченные к ответственности за мелкое хулиганство и попавшие в медвытрезвитель в отчетном месяце, лишаются компенсации в течение 3-х календарных месяцев, начиная с месяца, в котором совершено нарушение. Контроль за лишением компенсации трудящимся комбината возлагается на службы организации труда цехов и отделов комбината и лиц, занимающихся табельным учетом рабочего времени.

Компенсация не облагается подоходным и другими видами налогов, какими-либо удержаниями, распространяющимися на личные доходы граждан, не включается в состав заработной платы для определения среднего заработка, размера членских профсоюзных взносов.

Компенсация присваивается «26 вид» в комбинатовской системе кодирования видов начислений и удержаний.

Выплаты компенсации производятся в составе начисляемой трудящимся заработной платы в дни ее выплаты, определенные колдоговором.

Величина компенсации, причитающейся к выплате, определяется расчетным путем и включается в табель рабочего времени в графе, обозначенной 26 видом по каждому работнику, исходя из количества выходов, отмеченных в данном табеле и стоимости компенсации за человеко-выход.

Завтра — День воздушного флота СССР



◆ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ЕСТЬ ВАКАНСИИ

На вопросы нашего корреспондента согласился ответить начальник желдорцеха ОГОКа Евгений Николаевич ЯКОВЛЕВ.

— Чем объяснять частые сходы подвижного состава в июне—июле текущего года?

— Я перечислю вам и объективные, и субъективные причины. Как известно, в этот период мерзлая земля оттаивает под ж. д. полотном, образуя скрытую просадку при прохождении груженого состава; из-за перекоса

пути происходят сходы подвижного состава. В течение первого квартала у нас не было реальной возможности заменить прогнившие деревянные шпалы (сегодня такие работы проводятся). Служба пути испытывает острую нужду в новой вывальной технике. Надо срочно пополнить до штатной численности

бригады путевых рабочих. «Помогают» сходам подвижного состава машинисты экскаваторов, которые небрежно грузят горную массу на одну сторону думпкара, что приводит к смещению центра тяжести.

— Существуют ли в желдорцехе проблемы с кадрами?

— Да, у нас есть вакансии помощников машиниста электровоза, слесарей по ремонту подвижного состава и монтажников пути. Дело в том, что целых полтора года мы не принимали на работу людей со стороны — в результате фактическая численность железнодоро-

рожников сократилась за прошедший год на 70 человек. Сегодня открыт прием новых работников в наш цех, так как от этого зависит успешное выполнение производственной программы второго полугодия 1991 года. К слову сказать, с начала года зарплата железнодорожников повысилась на 70 процентов. Несмотря на существующие трудности, трудовой коллектив ЖДЦ способен реализовать все потенциальные возможности по выполнению производственной программы этого года.

Вопросы задавал
М. ВАЙНЕР.

О ДЕПАРТИЗАЦИИ

До сих пор нет правовой оценки Указа со стороны Комитета конституционного надзора.

Срок департизации — две недели — был явно не реален. Время для этой политической акции выбрано Ельциным неудачно — вместо консолидации всех сил на преодоление экономического кризиса может возникнуть ненужная конфронтация в обществе. Однако, Указ о департизации нельзя считать большой неожиданностью, так как Ельцин еще 1 мая с. г. объявил о нем в выступлении в г. Новокузнецке.

Коммунисты — сторонники правового государства, поэтому у

Этой теме была посвящена пресс-конференция для местных журналистов в Мончегорском горкоме партии. Второй секретарь ГК КП РСФСР С. Доронин изложил позицию коммунистов в отношении известного Указа президента России Б. Ельцина от 20 июля с. г.

нельзя допустить конфронтации со всенародно избранным президентом России.

Бюро Мончегорского горкома партии приняло решение: рекомендовать первичным парторганизациям самостоятельно определить структуру и форму своей деятельности с учетом специфики предприятия и города. Было подчеркнуто, что

по законам России трудовые коллективы имеют право самостоятельно решать — быть или не быть парторганизации на производстве.

Требуется время для организации партийной работы по месту жительства коммунистов. В Оленегорске уже есть 3 территориальные партийные организации, а всего у

нас — 36 первичек. Горком предлагает до января 1992 года изменить производственную структуру партийных комитетов на территории и ую. Тем более, опыт прошлых выборов показал слабые стороны производственного принципа КПСС; осенью будут новые выборы в местные органы власти и кампания будет проходить снова по территориям. Горком обязался стать координатором партийной работы в условиях действия Указа и призывает коммунистов первичных организаций действовать осознанно.

М. МИХАЙЛОВ.

Не трусили даже тогда...

Рокот голосов долго не смолкал в маленькой, пропитанной табачным дымом, комнатке — клубе поэзии «Радуга». Еще бы! Нас, местных поэтов, пригласили выступить со своими стихами в исправительную колонию строгого режима. А до этого были выступления по областному телевидению, в журнале «Октябрь», перед рабочими коллективами Оленегорского горно-обогатительного комбината, учащимися школ, в воинских частях. Но разве можно сравнить те вечера поэзии, в которых мы, молодые поэты, были почти уверены при встречах с благожелательно настроенными слушателями, и этим, предстоящим выступлением перед незнакомой и, что скрывать, чуждой публикой? Как-то отнесуся заключенные к нашему творчеству?

— Они все-таки зэки, — сказал мой коллега по редакции Геннадий Киселев.

— Да, зэки, — помолчал, согласился мончегорец Юра Кретов. — Но вам не кажется, что в лагере, помимо хулиганов, ворюшек и насильников, могут быть иные люди... политические заключенные?

Этот вопрос не ошеломил никого из нас. Мы уже давно тревожились, переживая невеселые перемены в жизни страны. Недоумевали, почему, например, не переиздаются замечательные стихи Бориса Пастернака, запрещены такие известные произведения о сталинском культе личности, как «Повесть о пережитом» Дьякова и «Суд идет» Лазутина. Возмущались засильем партийных органов, навязывающих свои принципы и отвергающих всякую кри-

СВОИМИ ВОСПОМИНАНИЯМИ О МОЛОДОСТИ ОЛЕНЕГОРСКОГО КЛУБА ПОЭЗИИ ПРИ НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ДЕЛИТСЯ СЕРГЕЙ ЛОКТОХОВ

тику в свой адрес. — Скорее всего, что так.

— А раз так, — оживился Юра, — значит и стихи должны отличаться от прочих стихов.

Клуб поэзии «Радуга» появился в Оленегорске в конце шестидесятых годов и быстро оперился. Его организаторы — оленегорские поэты, сотрудники газеты «Заполярная руда» Александр Савенков, Геннадий Киселев и я, автор этих воспоминаний, Сергей Локтохов Нас охотно поддерживали мончегорск и е поэты и литераторы Карелии.

Среди нас были и молодые поэты, и начинающие, но только не слабые, вымучивающие «сырые», под стать осенней мороси, стихи. И все же бюро клуба поэзии решило направить в колонию наиболее опытных стихотворцев. Мне повезло оказаться среди избранных.

Ехали недолго: колония находилась в нескольких километрах от горняцкого города. Както сразу открылись нам унылые неподвижные фигуры охранников.

Офицеры провели нас в небольшой зал — красный уголок колонии. На узкой сцене установили стол и пригласили нас занять места. С высоты сцены мы тоскливо осматривали длинные голые скамейки посередине красного уголка и многочисленные портреты членов Политбюро на плохо оштукатуренных стенах. Администраторы расселись на ближайшей к нам

скамье, и вскоре конвоиры ввели зэков. Худощавые, сумрачные люди в куртках мышиного цвета уселись поодаль, тщательно избегая соседства с «гражданами начальниками».

Юра Кретов дружески поздоровался с заключенными и объявил:

— Сейчас вам почитает свои стихи председатель клуба поэзии «Радуга» Сергей Локтохов.

Голубые глаза Кретова глядели на меня настороженно, вопрошающе: «Не забыл ли ты, дружище, о нашем уговоре? Не забоялся?»

— Выйдя из-за стола, я почувствовал, что робую зэки откровенно насмеялись над нами. Их колкие взгляды, искривленные усмешкой рты, казалось, говорили: «Послушаем, братки, что нам станут вешать на уши эти фразы с воли. Стишата про партию, про ударный труд, о войне... Это все, конечно, неплохо, но все-таки не то. Нет не то, что нам бы хотелось услышать!»

С трудом пересилив себя, я начал читать. Нет, не беззвучно и не любовным томлением были насыщены мои стихи, а беспокойством за нашу Россию, тягостными предчувствиями, ироническими строфами.

Меня сменил Юрий Кретов. Герой его стихов всем сердцем любил людей, людей простых, грешных. Он шел вместе с нами к станкам и в магазины, переступал пороги убогих жилищ и тянулся к церковным куполам, присоединяя свой

голос к толпе поющих христиан.

Но если так народ поет,

Я этой веры не нарушу!

И не под божею стопой, —

Что миф она, я это знаю, —

А пред поющею толпой

Свою я голову склоняю.

А вот литературный герой Геннадий Киселев выглядел уставшим от бесконечных столкновений с самодовольными, спесивыми чинушами.

Я таким еще грустным не был.

Чернеет вечернее небо.

Дома на соседней улице

Зябко сутулятся.

Заключенные точно переродились. Вначале умолкли смежки и шушуканье, лица прояснились, а потом... Потом были дружные выкрики «еще стихов!» и аплодисменты. Да, нам действительно внимали.

Но наше чтение пресекали тем, что гораздо раньше обусловленного часа удалили из зала благодарных слушателей, а нас вывели через запасной ход к автомобилю.

Мы знали, что нас ожидают крупные неприятности, и все же на обратном пути власть помялись и пошутили, впервые, может быть, ощутив свою необходимость, изведав набатную силу собственной поэзии.

Да, нам пришлось хлебнуть горя. Все было: и травля со стороны руководящих лиц, и непонимание нас близкими... Но мы не сломались, выстояли, не трусились даже тогда, когда почти на все действовала череда запретов.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

Самый счастливый день в жизни

В жизни каждого человека бывают особенно важные и радостные события.

Например, день свадьбы. Вроде бы и недавно был он, всего каких-нибудь четыре года назад, а вы уже стали забывать, что именно в такой ясный день в белоснежном подвенечном платье и строгом костюме вы начали свой путь в совместной жизни. Как важно вновь и вновь увидеть в своей жене нежную невесту, в муже — трогательно внимательного жениха. И снова мысленно ответить «да» на вопрос о том, готовы ли быть верными друг другу на всю жизнь...

А День Объяснения в Любви? Помните ли вы его? Стал ли он вашим семейным праздником? Нет? А жаль... Ведь это был, может быть, самый счастливый день в вашей жизни...

В семье происходит много событий, достойных занесения в семейную летопись: ваш ребенок впервые сказал «мама», муж защитил диплом... Запоминайте эти события! Празднуйте по всем правилам: купите цветы, испеките пирог, поставьте свою любимую кассету, наденьте самое красивое платье. Если в вашей семье нет традиций, то вводите их немедленно — это главное наследство, которое вы оставите своим детям. А еще — семейный альбом. Вскоре вы поймете, как это важно и необходимо — время от времени листать этот альбом, усаживать вокруг него своих детей и рассказывать им о семейном прошлом.

Первый год семейной жизни — самый трудный, самый неустойчивый...

Молодую семью «лихорадит»: идет притирка характеров, вкусов, привычек. Начинается проверка бытом. Отношения двоих, до свадьбы такие возвышенные, подернутые романтическим туманом, теперь будто бы попадают под микроскоп, и все шероховатости, изъяны, скрытые до сих пор от влюбленных глаз, видятся в другом свете. Оказывается, она плохо стирала рубашки, а он — не охотник ходить по магазинам. Она не умеет принимать гостей, он — починить утюг...

В 1989 году в нашем ЗАГСе было зарегистрировано 424 брака, разводов — 254. В 1990 году — 388 браков и 252 развода.

Как видите, число браков уменьшилось, а разводов — осталось на том же уровне. Над этим стоит задуматься. Семейные праздники и традиции как раз и содействуют укреплению семьи.

Работники ЗАГСа стараются, чтобы такие важные события как рождение ребенка, чествование юбиляров золотой и серебряной свадьбы были трогательными и запоминающимися. К сожалению, к нам мало обращаются по поводу торжественной регистрации рождения ребенка.

На этот семейный праздник приглашаются названные родители, которые по своей и доброй воле молодых родителей становятся самыми близкими близкими. Родные и близкие, друзья поздравляют молодых родителей. Ждем вас на этот праздник в нашем ЗАГСе.

Т. ЛУКЬЯНЧУК,
Заведующая отделом ЗАГС.

ОПЕРАЦИЯ «ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ»

Городской комитет по охране природы совместно с санэпидемстанцией, автоинспекцией, с привлечением общества охраны природы в период с 1 июля по 31 августа проводят операцию «Чистый воздух» по борьбе с вредными выбросами автотранспорта.

На территории Мурманской области действует 633 предприятия, имеющих на своем балансе 21,6 тыс. автомобилей, 65,6 тыс. автомобилей находится в личном пользовании граждан. В 1990 году автотранспортом выброшено более 125 тыс. тонн вредных веществ.

Обстановку по проведению операции «Чистый воздух» комментирует госинспектор оленегорского комитета по охране природы Анатолий Андреевич Ермоленко.

— Проверка автомобилей, работающих на бензине, проводится на



содержание окиси углерода в выхлопных газах.

— Как проводится проверка выхлопных газов на предприятиях и какие уже имеются результаты?

— На предприятия приезжает комиссия, устанавливает на КПП (на въезде) газоанализатор

и начинается замер. Таким образом, на горно-обогатительном комбинате в автотранспортном цехе было проверено 53 автомобиля, из них 7 машин не соответствовали ГОСТу и были направлены на регулировку топливной аппаратуры. Правда,

один автомобиль «ГАЗ-53» 88-20 не поддавался регулировке, на него было наложено предписание о выезде на линию.

На АТП «Оленегорскстройтранс» было проверено 14 автомобилей, из них на регулировку было отправлено 2 машины.

— Анатолий Андреевич, в ходе операции «Чистый воздух» проверки будут проводиться выборочно или будут охвачены все предприятия?

— В течение операции до конца августа планируется проверка всех предприятий города, кроме этого, за-

мер на содержание вредных веществ будет проводиться и на линиях, личный же автотранспорт — при прохождении техосмотра.

— Что должен знать и помнить каждый водитель?

— Нужно пользоваться только исправным автотранспортом, не превышать и не норм выбросов вредных веществ в отработанных газах, не допускать неоправданной работы автомобиля на холостых оборотах, не форсировать работу двигателя на улицах города.

На предприятии и их должны ежеквартально проводиться контрольные проверки по состоянию автотранспорта.

От внимательного и бережного отношения к окружающей среде будет зависеть чистота воздуха, которым мы дышим.

Беседовала Н. РУДЕНКО.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ



ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

— в соревнованиях на дистанции 100 м среди мужчин лучший результат 12,8 сек. показал Виктор Горбуленко; Николай Барабанов с результатом 12,9 было вторым; Сергей Папириной пробежал дистанцию за 13,0 сек.

Среди старшей возрастной группы с лучшим результатом дистанцию 100 м пробежал Всеволод Веселов — 13,7 сек, второй результат у Михаила Яковлева, третий — у Александра Сычева, четвертый — у Александра

10 АВГУСТА СОСТОЯЛИСЬ СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА.

Бредникова. У девушек быстрее всех пробежала дистанцию 100 м Яна Бутакова. Алёся Корниенко была второй, Оля Ежова — третьей.

В эстафетном беге 4x100 м лучший результат 53,4 сек. у команды РМЦ ГОКа в составе которой Сергей Папириной, Виктор Горбуленко, Всеволод Веселов, Николай Барабанов. Команда Оленегорского рудника на

«Звезда» (Оленегорск-2) на втором месте и команда ГОКа-2 — на третьем. Победителям вручены денежные призы и дипломы спорткомитета.

ФУТБОЛ. Состоялась очередная игра на первенство города между сборной ветеранов и командой п. Протоки. Со счетом 2:1 победила команда ветеранов. Голы забил Виктор Оковитый, Владимир Суляев.

ХОККЕЙ. Товарищеская встреча по хоккею между командами «Горняк» и СКА-2 (Ленинград) закончилась со счетом 6:2 победой СКА-2. Лучшим игроком вручены памятные призы от спорткомитета.

В. ОРСЯНИКОВА.
Инструктор горспорткомитета.



▲ Пример соревнований — представитель РМЦ ГОКа Всеволод Веселов.

▲ Финишируют самые юные участники праздника.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА

В магазине № 5 в мае-июне для трудящихся ОГОКа была организована продажа табачных изделий, закупленных комбинатом по бартеру.

На сегодняшний день не все сигареты выкуплены. В связи с этим был произведен розыгрыш оставшихся сигарет среди цехов. Выигрыш достался коллективом цеха технологического транспорта и участка по подготовке производства и складского хозяйства.

ТОРГОВАЯ КОМИССИЯ КОМБИНАТА.

Вы можете выписать «Правду», «Известия», «Московские новости» и многие другие издания. Это ваше право — это ваши деньги.

Но вы можете выписать «ЗАПОЛЯРНУЮ РУДУ»

в любом отделении связи и знать, что происходит в г. Оленегорске и округе, получать телепрограмму, рекламу, разнообразную информацию.

Это — экономия времени для Вас и денег для семьи.

ТРЕБУЮТСЯ

ВЕЧЕРНЕЙ ШКОЛЕ — СРОЧНО:

- завхоз,
 - уборщик служебных помещений
 - гардеробщик,
 - рабочий по обслуживанию здания (на 0,5 ставки).
- Обращаться к директору школы по адресу: ул. Кирова, 7.

ОЛЕНЕГОРСКОМУ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ:

- слесари-ремонтники 3—4-го разрядов.
- Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: территория завода силикатного кирпича, реммехпредприятие. Тел. 31-49.

ОЛЕНЕГОРСКОМУ ПТУ-20 на постоянную работу:

- преподаватель математики;
- мастер производственного обучения в электрогазосварочную мастерскую,
- электрик,
- гардеробщница.

За справками обращаться по адресу: ул. Строительная, 65, тел. 23-48.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА:

- дробильщики, машинисты мельниц (средняя месячная зарплата 1000—1200 рублей, пользуются льготами при исчислении пенсионного стажа),
- машинисты насосных установок (средняя месячная зарплата 1000 рублей),
- сушильщики, машинисты конвейера (средняя месячная зарплата 900 рублей),
- электросварщики, слесари, электрослесари, машинисты мостового крана (средняя зарплата 900—1200 рублей).

Обращаться в отдел кадров по тел. 31-09 или к начальнику ДОФ по тел. 55-139.

РУКОПАШНЫЙ БОЙ

СОБРАНИЕ СПОРТСМЕНОВ ШКОЛЫ РУКОПАШНОГО БОЯ (ТРЕНЕР САФРОНОВ А. В.) СОСТОИТСЯ В СРЕДУ, 21 АВГУСТА, В 18 ЧАСОВ В МОЛОДЕЖНОМ КЛУБЕ «ФОРТУНА» (подтрибунные помещения).

ИНФОРМАЦИЯ О НАБОРЕ БУДЕТ ДАНА ДОПОЛНИТЕЛЬНО.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

17—18 августа — «ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА» (США). Начало сеансов: 17-го — в 15, 17, 19, 21-30; 18-го — в 15, 17, 19 час.

19—21 августа — «ПАЛАЧ», 2 серии (ТПО «Ладоса»). Начало в 17-30, 21 час.

К ВАШИМ УСЛУГАМ

Произвожу ремонт телевизоров. Тел. 39-69 ежедневно с 9 до 21 часа.

МЕНЯЮ

2-х комнатную квартиру (33 кв. м) на автомашину М-2141, ВАЗ. Возможна продажа квартиры. Писать: 184284, Оленегорск, до востребования. Пасп. IV-ИР № 681780.

ПРОДАМ

пианино «Беларусь» в отличном состоянии. Обращаться по тел. 46-10.

ТРЕБУЮТСЯ

ОТДЕЛУ ОХРАНЫ ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОВД на постоянную работу:

- электромонтеры охранно-пожарной сигнализации,
- сторожа.

Обращаться: ул. Бардина, 28, телефон 30-81.

ВАШ ЖУРНАЛ

Стало традицией обратиться редакцией журнала «Металлург» к тем, кому не безразлична судьба рабочего человека, кто увлечен миром металла и желает получить практические советы мастеров-умельцев.

Именно эти задачи и цели заложены в программе журнала при регистрации; иным стал и его статус: иллюстрированный массово-практический.

Что же изменилось за прошедший год, сложный и трудный для большинства из нас, в содержании журнала, работе редакции, редакции?

Прежде всего — его структура — получили развитие многие разделы и рубрики, введенные ранее: «На приеме у юриста», «Откровенно о наборном», «История в металле», «Металлург — садоводу-любителю», «На заметку специалисту», «После смены — на рыбалку».

Появились новые разделы: «Спутник Вашего здоровья», «Актуальные интервью», «Обзор науки и техники», «Основы ремесла».

Увеличился круг подписчиков и авторов журнала, читательская почта и как следствие — тираж журнала.

В 1990 году вышло в свет первое приложение к журналу — альманах «Мир увлечений».

В этом году постоянные подписчики журнала имеют возможность приобрести наложенным платежом новое издание альманаха в двух томах, в который включены также разделы: «Спутник Вашего здоровья», (практические советы врача по закаливанию, питанию, по применению лекарственных трав и т. п.), «Шедевры из металла» (очерки о нумизматических редкостях, уникальных музейных экспонатах, о литейном колоколе), «Все о ЦЛО», «Садоводу-любителю». Широко представлена научно-фантастическая и детективная литература. Среди ее авторов такие всемирно известные авторы как Х. Иннес, А. Кристи, Р. Стаут, Р. Шекли и др.

В начале 1992 года редакция планирует выпустить иллюстрированную энциклопедию о грибах (классификация, сбор, хранение, переработка, приготовление); а также «Энциклопедию умельца» (автор Л. А. Ерышкин).

Журнал «Металлург», к сожалению, распространяется только по подписке, в розничную продажу не поступает, но подписаться на него можно начиная с любого очередного номера.

Напоминаем индекс — 70535.

Редакция приняла решение не повышать его стоимость, она по-прежнему составляет 40 копеек — одного номера и 4 рубля 80 копеек — на год.

До встречи на страницах нашего журнала. Редакция.

УЧРЕДИТЕЛИ

ГАЗЕТЫ:

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа, первичная организация Компартии РСФСР ГОКа.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР НОМЕРА А. Г. ЧИЖИКОВ.

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж тел 5-52-20; 5-54-41